

乐享文化大餐 喜迎新春佳节

我市2016年“春满中原”系列文化活动亮点纷呈

本报讯 (记者 马迎春)1月26日上午,在文化大厦举行的“玉堂春晓润华年”傅泽宇、李一冉书画联袂迎新展出现场,书画爱好者、市十三小教师张女士告诉记者:“每年新春佳节之际,市文广新局都举行这样的活动,这些活动时间跨度长,内容丰富多样,给不同兴趣爱好的市民增添了不少乐趣!”

随后,记者从市文广新局了

解到,为营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,使广大市民度过一个文化韵味十足的传统佳节,该局精心筹划,广泛发动,突出信阳味、高雅味、传统味,自1月中旬至3月下旬期间,组织安排了一百多项内容丰富、形式新颖的“春满中原”系列文化活动——

1月18日下午,“梨园曲坛迎新春”联欢会在市音乐厅举行,京剧《风雪配》、越剧《收姜维》……

舞台上,粉墨缤纷,各种曲调,戏韵绵绵,为现场观众奉上一场视听盛宴。

1月26日,在市音乐厅,鸡公山合唱团带来了精彩纷呈的迎新春文艺汇演,歌曲、舞蹈、器乐等表演让市民尽享文化盛宴。

2月3日,在信阳市百花之声大剧院举办的2016年信阳市春节联欢晚会将为全市市民送上新春的祝福。

双节期间,我市博物馆、图书馆、群众艺术馆也将成为为市民提供“文化大餐”的舞台:在市博物馆,1月29日至2月5日举办的以“河清海晏·时和岁丰”为主题的信阳市首届书法临帖大展将为广大书法爱好者带去节日的福利。2月8日至2月18日期间举办的信阳名家美术作品展,将为新春添彩。在市图书馆,第五届元宵灯谜有奖竞猜活动将于2月

21日举行,届时将有1000条灯谜供广大市民有奖竞猜……

除此之外,各县区文化活动安排同样亮点纷呈:2月22日,平桥区文化馆将在世纪广场举行民间花会展演;2月1日至6日罗山县文化馆将组织城关及有关乡镇举办春联义写活动;2月1日,商城县文化出版管理中心将在商城影剧院举行2016“幸福商城”迎春晚会公益演出……

罗山县 加强中小学生学习心理健康教育

本报讯 (胡长青)针对当前青少年学生容易产生心理健康问题的实际,寒假前夕,罗山县教体局采取多种积极有效措施,全面加强青少年学生心理健康教育。

该局一是高度重视。多次召开全县中小学校长和各股室长工作会,部署青少年学生心理健康教育工作,要求广大教育工作者充分认识青少年学生心理健康教育的重要性和紧迫性,并把它作为新时期教育工作的重大课题进行研究探讨,摆上议事日程。二是成立机构。各中小学分别设置心理健康教育办公室、心理咨询室、知音信箱等,配备有心理辅导教师,对青少年学生进行心理疏导和教育。三是优化环境。全县各

有关部门联合加强对网吧、游戏室等场所的管理,严禁未成年人进入。同时加大对校园周边环境的治理力度,减少不良环境对青少年学生的消极影响。四是开展活动。各学校纷纷开展“感恩教育”“社会主义核心价值观教育”“青春期教育”“传统文化教育”等系列教育活动,并通过演讲、征文、签名等形式,吸引广大学生参与,强化了教育效果。五是加强特殊学生群体教育。加强留守儿童教育和管理工作,在生活上对他们悉心照顾,在心理上加强疏导,在行为上注意引导,在学习上加倍关心,确保留守儿童健康成长。加强后进生教育,对他们多引导、多辅导、多激励,注重培养其自信心,使其形成健全人格。

科教简讯

市中首支校园足球队成立

本报讯 (王西俊)为推动校园足球的发展和普及,圆学生的足球梦,信阳市五中从实际出发,组建了首支校园青少年足球队。

本批队员从七年级学生中选拔,共有26名爱好足球运动的男生入选。学校安排有足球特长、教学经验丰富的两位体育老师担任教练。球队将从

基本的足球技能开始训练,通过进行速度、力量、运球、传接球、组织5-8人制足球赛等基础训练,循序渐进,逐步提高他们的身体素质和技战术水平。力图通过2年至3年的训练,达到培养学生的足球兴趣,提高学生足球意识的目的,带动一大批学生投身足球运动,爱上足球运动。

大连理工学生赴罗山高中开展实践活动

本报讯 (记者 唐车通讯员 罗尧)1月23日上午,一场以“聆听梦想的召唤”为主题的宣讲会在罗山高中举行。台下不时有人举手提问,台上的人频频作答,双方互动频繁,台上台下不时爆发出阵阵热烈的掌声。

这是10名来自大连理工大学不同院系的大学生本着回馈母校、积极实践、提升自我的目的,在该校开展假期社会实践活动的一幕。他们中的大部分同学都是从罗山高中

毕业后考入大连理工的,他们要用自己的成功经历激励罗山高中的师弟师妹们。该校高三学生代表共计100余人参加了此次宣讲会。

宣讲会开始前,参加宣讲会的同学们都领到了大连理工大学的校报和调查问卷。实践团队成员向师生们介绍了大连理工大学的情况,畅谈了自己高中阶段的学习心得和备战高考的经验,鼓励高三学子们在应对今年的高考时要认真对待,摆正心态,做最后的胜利者。

明港一中做好寒假前安全教育工作

本报讯 (张秀林 孙霞)寒假将至,为了让每一个学生都能愉快、健康地度过一个有趣的假期,寒假前,平桥区明港一中要求每一位师生牢固树立“安全第一”的思想,把安全工作作为重点工作,并把工作做深、做细,防患于未然,切实抓好校园安全稳定工作。

该校教育学生加强自身安全防范和自我保护意识,增强预防疫病、防盗、防煤气中毒、防骗的意识和能力。教育学生

增强法制观念,自觉抵制社会不良风气,文明上网,遵守网络道德,引导学生参加一些有利于身心健康的社会活动。教育学生要时刻注意道路交通安全,遵守交通规则,注意饮食安全。同时,通过发放“致家长一封信”、校讯通等形式,加强家校合作,明确家庭的监督责任,提醒家长进一步加强家庭安全管理及监护工作,严防学生假期安全事故的发生,共同做好假期安全工作。

白雀园二小学生自主选择寒假作业

本报讯 (邹晓峰 刘洪贵 李远峰)1月22日下午,笔者在光山白雀园镇第二完全小学看到,学生们正忙着填写《学生寒假作业设计表》。这份表格由“推荐项目”和“自主项目”两部分组成。学校向学生推荐了安全、阅读、家务、责任、锻炼5大类特色寒假作业,引导学生根据个人实际情况来安排设计。

拿到这份《寒假作业设计表》时,五(2)班学生林峰眼前一亮。在和妈妈商量后,他在推荐项目里选择了安全、阅读、家务、锻炼4项。在自主设

计区域,林峰为自己安排了“每天在保证安全的情况下,阅读一至两篇佳作,帮助父母做两个小时左右的家务,然后进行体育锻炼。”

白雀园镇二小采取寒假作业学生自选的方法,不仅深受全体学生的欢迎,而且也受到了家长们的认同。一位家长在寒假作业设计表意见栏中写道:假期能让孩子走出课本,走出课堂,走出习题,学校采取这种让学生自选寒假作业的方法,的确能让孩子充实假期生活。



经过3天的评估,1月21日上午,信阳农林学院利用德国复兴信贷银行促进贷款项目评估会议纪要(备忘录)签字仪式举行。德国复兴信贷银行评估组专家,省发改委、省财政厅、省科技厅、市政府、市发改委等相关部门领导,信阳农林学院校领导出席活动仪式。图为签字仪式现场。

本报记者 马迎春 摄



1月26日上午,由信阳市文化广电新闻出版局主办、信阳市群众艺术馆、信阳书画院承办的“玉堂春晓润华年”傅泽宇、李一冉书画联袂迎新展在市文化大厦举行。本次展出时间持续到2月22日,展出二人合作的书画作品100余幅,这既是市书画家奉献给新春佳节的一份贺礼,也是我市书画艺术成果的一次成功展示。

本报记者 马迎春 摄

全市中小学生优秀习作选

市第三实验小学特约

乡韵

市中如月文学社 张辰雨

清晨,我独自走在路上,一层薄雾还未散去,似给大地披上了一层朦胧的面纱,恰好为美丽的平桥增添了一份神秘与妖娆。站在桥上,闭上眼,微风轻轻拂过脸庞,静静地听着溪流婉转低吟,我慢慢地、轻轻地下了桥,生怕惊扰了她的梦。

走进小树林,烟雾缭绕仿佛来到了人间仙境。闻着泥土的清香,踏着枯黄的落叶,我来到了一个老巷。瞧!那家院墙内的柿子已经悄悄成熟,像一个个小红灯笼高高挂在枝头。屋檐下三三两两的老人正在闲聊,看到路过的陌生人,会热情地招呼你坐下来,喝两口茶,唠一会儿嗑,

休息休息。听着熟悉的乡音,喝着清香的茶。一方水土养一方人,清雅秀丽的山水,孕育了热情大方、朴实无华的平桥人。傍晚时分,上灯了。灯光倒映在河水里,与岸边的垂柳互相辉映,还有两岸古香古色的房屋,让你仿佛置身于江南水乡。

不知不觉月亮姐姐来了,披着她那件美丽的白纱,为大地蒙上了一层神秘的色彩。整个城市都变得恬淡温馨,没有了白日的喧嚣张扬。这时工作了一天的人们吃过了晚饭,老老小小也都出来了,散散步,聊聊天,一家人其乐融融。

喧嚣过后一切归于平静,

薄雾间一个黄色的影子正在挥舞着魔法棒,顷刻间地上的杂物被一扫而光,皎洁的月光照到他的脸上,身上,一切都是那么美丽,那么朴实。明天早上迎接你的又是一个干净美丽,整洁有序的平桥。

“山水多情人风流,万家灯火韵万千。”走过这里,听一听淳朴的乡音,叙一叙浓浓的乡情,那山,那水,那人,一草一木都带着她独有的韵味。

(指导教师 殷淑静)



信阳市第三实验小学



1月21日下午,2016年息县教育系统以“践行核心价值观、树立教育新形象”为主题的迎新文艺演出成功举行,该县主要领导及社会各界近600人一同观看了演出。

李红强 摄



1月23日下午,信阳市2015年“新羽杯”羽毛球争霸赛年度总决赛颁奖典礼在体彩广场举行。据悉,本次赛事历时5个月,共进行17期、1200余场比赛,吸引了来自全国各地的业余羽毛球爱好者1500余人次,获奖运动员达161人次。图为颁奖现场。

本报记者 马迎春 摄

平桥区中小学积极开展寒假前安全教育

本报讯 (余运军 张杰)为深入贯彻落实信阳市综治委《信阳市“双百万”法律服务进基层活动实施意见》精神,增强青少年的法律意识,提高学生的法制观念,寒假前夕,平桥区中小学广泛开展形式多样的法制安全教育活动,让孩子们度过一个“健康、平安、愉快”的寒假。

各学校结合实际情况,针对寒假的特点,邀请学校法制副校长,对广大学生进行了交通安全、燃放烟花安全、上网安全、防毒品、防走

失、防火、防溺水以及预防各种自然灾害的法制安全教育,要求学生了解和掌握基本安全知识,提高自我安全防范意识和自身防卫能力。我安全防患意识和自身防卫能力。春节期间不要暴饮暴食,要注意节制,合理调节饮食,培养健康的饮食习惯。要注意防火防煤气中毒。冬天易发生火灾,要求学生平时要注意用火安全。要求同学们遵守交通规则,不乘坐无牌无证的营运车,不在马路上嬉戏,骑自行车要遵守交通规则,不闯红灯,不与机动车争道。要注意饮食卫生安全。做好各种传染病的防控,养成

良好的卫生习惯,防止“病从口入”。平时注意饮食卫生,不吃腐烂变质的瓜果食物,防止食物中毒。春节期间不要暴饮暴食,要注意节制,合理调节饮食,培养健康的饮食习惯。要注意防火防煤气中毒。冬天易发生火灾,要求学生平时要注意用火安全。要求同学们遵守交通规则,不乘坐无牌无证的营运车,不在马路上嬉戏,骑自行车要遵守交通规则,不闯红灯,不与机动车争道。要注意饮食卫生安全。做好各种传染病的防控,养成

文明上网,善于网上学习,不浏览不良信息,坚持适度原则,增强自控力,以便达到既能从网上获得各种有益信息,又不会损害身心健康的目的。

该区实验小学还举行了“年终校园安全大盘点,谁是平安好少年”系列活动,号召师生们盘点一年来的安全情况,找出校园里及学生日常行为中存在的安全隐患,向全校师生敲响了平安警钟,提高了学生的辨别信息能力。为创造平安、和谐、快乐的校园环境打下了

良好的基础。

各学校通过开展形式多样的青少年学生法制安全教育,不仅为广大学生度过一个平安快乐的寒假和愉快的春节起到了保驾护航作用,同时也向全校师生普及了相关的法律知识,更增强了学生知法懂法、遵法守法的意识。不少中小学生对表示,要牢记法制安全意识,提高自我保护能力,把“安全、守法”放在心上,过一个平安、和谐、幸福、快乐的寒假。



成人比成才更重要 教育比教学更重要